

Důvodová zpráva k usnesení č. Z - 99 ze dne 17. 6. 2020

Tento materiál je Zastupitelstvu MČ Praha 15, předkládán v návaznosti na usnesení Rady MČ Praha 15 č. R – 689 ze dne 10. 6. 2020 s cílem prezentovat činnosti vedení zdejší městské části a úřadu v období nouzového stavu, vyhlášeného dne 12. 3. 2020 Vládou ČR v souvislosti s onemocněním COVID-19 způsobeným koronavirem SARS-CoV-2 (dále jen COVID-19) a zároveň představit záměr a činnosti pro případ další vlny tohoto onemocnění, které jsou přílohou aktualizovaného Pandemického plánu MČ Praha 15.

Dne 11. 3. 2020 proběhlo jednání Bezpečnostní rady MČ Praha 15 a zasedání Krizového štábu MČ Praha 15. Na obou jednáních byl řešen aktuální stav ve správním obvodu, diskutována situace a nedostupnost osobních ochranných pomůcek a prostředků (dále jen OOP), dezinfekce veřejných budov (úřady, polikliniky, školy), možnost zapojení jednotek dobrovolných hasičů, příslušníků městské policie, apod. S ohledem na obdržené informace, zejména ve věci fatálního nedostatku OOP a absence centrálního zásobování, bylo konstatováno, že s ohledem na ochranu života a zdraví osob, nejvíce ohrožených epidemií COVID – 19, je **nezbytně nutné zajistit individuální a cílené nákupy OOP** prostřednictvím radnic městských částí.

Na městské části Praha 15 byla po zasedání Krizového štábu MČ Praha 15 **zřízena tzv. operativní skupina krizového štábu**, která se scházela po celou dobu nouzového stavu, každý pracovní den ráno v 8:30 hodin. Úkolem bylo koordinovat jednotlivé nákupy a pořizování OOP (např. formu přijetí darů od různých podnikatelských subjektů, občanů apod.), zajišťovat pomoc občanům s důrazem na seniory a klienty a pečovatelky v SOJ Parnská. **Byly zřízeny linky pomoci**, zejména **pro seniory a zdravotně znevýhodněné osoby**. Taktéž bylo zřízeno „call centrum“, na které se telefonicky mohli obracet občané s různými informacemi a se žádostmi o pomoc v souvislosti s epidemií COVID – 19. **Leták s informacemi** o krizových linkách byl distribuován a vylepován v bytových domech, zveřejněn v médiích MČ a následně zveřejněn i v Hlasateli. Občané byli každodenně informováni o aktuálním vývoji epidemie COVID – 19 a krocích městské části na webových stránkách, mobilním rozhlase, FB, apod.

Městská část vlastní aktivní činností, ještě před, ale i v průběhu centrálního zásobování hl. m. Prahou, v době největšího nedostatku zajistila 5320 ks roušek, 3360 respirátorů, 420 litrů dezinfekce, 51 balení vinylových rukavic, 250 ochranných obleků. Tyto poskytla zejména k **zajištění činnosti CSOP a SOJ Parnská, ordinací lékařů a pro potřeby provozu úřadu.** V této souvislosti je nezbytné poděkovat dobrovolníkům za tehdejší rychlou reakci při šití látkových roušek a lékárenskému velkoobchodu Phoenix z Hostivaře za nezištnou pomoc při dodání alespoň minimálního množství desinfekčního gelu a respirátorů v nejkomplicovanější době.

Od konce března byla, ve spolupráci s dobrovolníky ČČK zahájena cílená distribuce roušek seniorům ve věku 80+. Následně byla s pomocí dobrovolných hasičů Horní Měcholupy zahájena **distribuce dezinfekce na ruce**, která probíhala v několika vlnách, přes zástupce společenství bytových domů, kteří projevíli zájem. Následně hasiči postupně rozváželi menší balení desinfekčního přípravku do rodinných domů ve všech lokalitách Prahy 15. Cestou správcovských firem bylo distribuováno menší balení dezinfekce do nájemních bytů MČ Praha 15. Při distribuci byla dodržována bezpečnostní pravidla tak, aby nedocházelo k ohrožení hasičů ani občanů. Tímto patří členům JSDH a SDH Horní Měcholupy velké poděkování za jejich nasazení při zajišťování cílené distribuce dezinfekce. Dále byly připraveny balíčky pro seniory 75+ s rouškami a lahvíčkou dezinfekce, které byly dobrovolníky z ČČK a z řad zaměstnanců úřadu rozneseny, případně připraveny k vydání na recepci úřadu. Zároveň byly na recepci úřadu k dispozici menší lahvičky dezinfekce a roušky pro potřeby občanů k okamžitému výdeji.

Před zahájením omezeného provozu základních a mateřských škol byly tyto školy zásobeny rouškami, dezinfekcí a štíty v celkovém počtu 500 litrů dezinfekce, 5500 roušek, 120 štítů. Do konce nouzového stavu **bylo cíleně rozvezeno přes 6000 litrů dezinfekce a 17 000 roušek.**

Paralelně s touto činností **probíhala denně aktualizace potřeb ochranných prostředků** a vybavení sociálního centra Janovská i pomoc se základním ochranným vybavením i pro další zdravotnická zařízení v území.

Na začátku dubna začala městská část zajišťovat i **dezinfekci budov** ve správě MČ Praha 15, **dezinfekci herních prvků dětských hřišť i prvků v seniorparcích.** **Polymerová, mnohem déle působící, dezinfekce budov a herních prvků** ve správě MČ byla

realizována ve dvou opakováních, a to dne 6. 4. - 8. 4. ve dnech 3. 5. až 5. 5. 2020. Náklady na obě akce činily v součtu 887.680,- Kč včetně DPH.

Rada městské části Praha 15 také přijala na mimořádném jednání dne **13. 3. 2020** usnesení č. R - 620, kterým **doporučila přerušit provozu mateřských škol** s účinností ode dne 16. 3. 2020.

Dalším usnesením č. R – 621 ze dne 18. 3. 2020 **Rada městské části Praha 15 zrušila původně plánovanou, plošnou valorizaci nájemného pro rok 2020** (pozn. zrušeno usnesení č. R - 558 ze dne 5. 2. 2020)

Rada městské části Praha 15 dále schválila záměr přijmout **rozpočtové opatření k zajištění dalšího nákupu ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků** pro potřeby praktických a odborných lékařů, CSOP, SOJ Parnská, DPS, zaměstnanců ÚMC Praha 15, JSDH Horní Měcholupy a dalších příspěvkových organizací, dalším usnesením **schválila záměr** zabezpečit prostřednictvím odboru sociální péče ÚMC Praha 15 a ve spolupráci se společností ŽIVOT 90, o. p. s. a CSOP, p. o. a dobrovolníků **zajištění dodávek potravin a léků pro seniory a osoby žijící osaměle**. Rovněž bylo **schváleno přímé oslovení osob 70+ za účelem zjištění zabezpečení jejich základních potřeb**. Usnesením č. R - 630 ze dne 1. 4. 2020 **byl schválen nákup OOP pro potřeby SOJ Parnská, JSDH a ordinace lékařů v hodnotě do 600 tisíc Kč**.

Rada městské části Praha 15 usnesením č. R – 632 ze dne 1. 4. 2020 vyjádřila souhlas s prominutím nájemného za pronájem nebytových prostor nájemcům, kteří užívají majetek ve svěřené správě MC Praha 15, a kteří na základě Usnesení vlády ČR č. 211 ze dne 14. 3. 2020 a č. 280 ze dne 23. 3. 2020, nemohou užívat pronajaté prostory ke sjednanému účelu, a to za období od 1. 4. 2020 do 30. 6. 2020.

Usnesením č. R – 634 došlo ke schválení aplikace již výše zmiňované polymerové dezinfekce.

Ke shrnutí situace patří i informace, že **do neděle 22. 3. 2020 byla městská část zcela odkázána sama na sebe při zajišťování naprosto nedostatkových ochranných pomůcek a prostředků** (roušky, dezinfekce apod.). S vynaložením velkého úsilí se dařilo zajišťovat z různých zdrojů množství tohoto materiálu v jednotkách kusů pro potřeby sociální ošetrovatelské jednotky na Parnské, CSOP a zaměstnance úřadu, kteří přicházejí do bezprostředního kontaktu s občany.

Významnou pomoc představovalo usnesení ZHMP č. 15/24, ze dne 19. 3. 2020, kterým byla schválena dotace pro městské části, účelově vázaná na krytí mimořádných potřeb při řešení krizové situace v souvislosti s šířením koronaviru.

V současné době se z titulu připravenosti na možný vznik epidemie různého druhu a na případné další vlny šíření onemocnění COVID-19, městská část rozhodla aktualizovat Pandemický plán MC Praha 15 a vytyčit úkoly, které bude potřeba splnit pro koordinované zajištění všech činností na zvládnutí epidemie. Aktualizace tohoto plánu je uvedena v příloze tohoto materiálu.

Sumarizace – opatření Městské části Praha 15 po dobu nouzového stavu:

- zajištěno zásobování **Centra sociální a ošetrovatelské pomoci (CSOP)** a **Sociální ošetrovatelské jednotky (SOJ)** v Parnské ulici ochrannými prostředky a dalším materiálem
- zajištěn **rozvoz obědů seniorům a zdravotně znevýhodněným občanům**
- zajištěna **sociální pomoc seniorům a zdravotně znevýhodněným občanům**
- **zřízeny centrální linky pomoci Prahy 15**
- zřízena **operativní skupina krizového štábu Prahy 15**
- zajištěn **provoz úřadu MC Praha 15 v nouzovém režimu**
- **distribuce ochranných roušek a informačního letáku seniorům 80+ do jejich domovů, dne 26. 3. 2020** byly, zejména prostřednictvím dobrovolníků ČČK, rozneseny ochranné roušky v počtu 3 tis. ks **místním občanům ve věku nad 80 let.**
- **distribuce balíčků s dezinfekcí a rouškami seniorům 75+ do jejich domovů dne 13. 5. 2020**
- **cílená distribuce dezinfekčního přípravku na ruce občanům v několika vlnách**
- **Před zahájením omezeného provozu základních a mateřských škol** byly tyto školy zásobeny rouškami, dezinfekcí a štíty v celkovém počtu 500 litrů dezinfekce, 5500 roušek, 120 štítů.

Sumarizace – rozhodnutí Rady městské části Praha 15 v nouzovém stavu:

- **zrušení valorizace nájemného z bytů a nebytových prostor pro rok 2020**

- **odpuštění nájemného v nebytových prostorech ve správě MČ Praha 15**, u těch subjektů, na které dopadlo usnesení Vlády České republiky o vyhlášení nouzového stavu
- **opakovaná polymerová dezinfekce všech 40 dětských hřišť a oddechových míst**
- **opakovaná polymerová dezinfekce budov ve správě městské části**, tj. společných prostor bytových domů a poliklinik Tennisová a Golfová
- přijato **rozpočtové opatření k zajištění dalšího nákupu ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků** pro potřeby praktických a odborných lékařů, CSOP, SOJ Parnská, DPS, zaměstnanců ÚMČ Praha 15, JSDH Horní Měcholupy a dalších příspěvkových organizací
- **zajištění dodávek potravin a léků pro seniory a osoby žijící osaměle**
- **přímé oslovení osob 70+ za účelem zjištění zabezpečení jejich základních potřeb**
- **schválen nákup OOP pro potřeby SOJ Parnská, JSDH a ordinace lékařů**